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UNSERE LEISTUNGEN

15 Tage Große Nordlandreise

Abholung zu Hause (im Saarland)
Komfortreise mit Service
3 x Übernachtung/Frühstücksbüffet auf 
den Nachtfähren in 2­Bett­Innenkabinen 
lt. Reiseverlauf
11 x Halbpension (Frühstücksbüffet/
Abendmenü) in guten Mittelklassehotels 
lt. Reiseverlauf
alle Zimmer und Fährkabinen mit Du/WC
alle Fährpassagen lt. Reiseverlauf
Stadtführungen in Oslo und Stockholm
Nordkaphalleneintritt
Nordlandfahrer­Urkunde
Ausführliche Reiseunterlagen














Do 01.0�.–Do 15.0�.10 1995,– E

Zuschlag 2­Bett­Außenkabine: 45,– E
Einzelzimmerzuschlag (nur Hotel): 397,– E
Zuschlag Einzelkabine: 102,– E
Mindestteilnehmerzahl: 15
maximale Teilnehmerzahl: 35

Finnische Wildnis – Nordkap – Inselwelt Lofoten – Norwegens Fjorde

1. Tag: Anreise
Abholung zu Hause und Transfer zum zentralen 
Abfahrtsort. Anreise über Saarbrücken – Mann­
heim – Frankfurt – Kassel – Hannover – Hamburg 
nach Travemünde, komfortable Übernachtung 
auf einem der modernen Fährschiffe. Überfahrt 
nach Malmö.
2. Tag: Stockholm
Nach dem Frühstücksbüffet Weiterfahrt durch 
Schweden nach Stockholm. Hier lernen Sie die 
Sehenswürdigkeiten der schwedischen Hauptstadt 
während der Stadtführung näher kennen. Kom­
fortable Übernachtung auf einem der modernen 
Fährschiffe der Viking­Line. Überfahrt nach Turku 
in Finnland.
3. Tag: Finnische Seen
Nach Ankunft in der ältesten Finnischen Stadt 
Turku fahren Sie durch das Land der 1000 
Seen. Am Abend erreichen Sie die Stadt Oulu, 
die Hauptstadt der gleichnamigen Provinz an der 
Mündung des Oulujoki.
4. Tag: Lappland – Polarkreis
Heute erreichen Sie Rovaniemi. Die Santa­
Claus­Station am Polarkreis lädt mit Postamt 
und zahlreichen Läden zu einem kurzen Besuch 
ein. Durch die letzte Wildmark Europas fahren Sie 
nach Tankavaara, einer alten Goldgräber­Stadt, 
in das fi nnische Feriengebiet Saariselkä mit 
Möglichkeit zum Besuch einer Husky­Farm und 
schließlich nach Ivalo.
5. Tag: Inarisee – Nordkap
In fi nnisch Lappland bleibt Zeit für einen Stopp am 
Inarisee, bevor es durch einsame Landschaften 
nach Nord­Norwegen geht, dem Land der 

schön am ruhigen Oslofjord, umgeben von den 
bewaldeten Höhen der Nordmarka.
14. Tag: Oslo – Göteborg
Wir verlassen die norwegische Metropole und über­
queren die norw./schwed. Grenze. Sie fahren über 
die Svinesundbrücke. Entlang der schwedischen 
Westküste erreichen Sie Göteborg. Übernachtung 
auf der modernen Fähre nach Kiel.
15. Tag: Heimreise
Nach Ankunft in Kiel Heimreise zu den Ausgangs­
orten. Rücktransfer nach Hause.

Rentiere und der Mitternachtssonne. Durch den 
Nordkapptunnel erreichen Sie die Insel Mageröya. 
Nach dem Abendessen geht es mit dem Bus zum 
schwarzgrauen Nordkapfelsen mit grandioser 
Aussicht auf die Mitternachtssonne.
6. Tag: Nordkap
Unser Hotel auf der Nordkap­Insel befi ndet sich in 
traumhafter Landschaft im nördlichsten Fischerdorf 
der Welt (Skarsvag). Nach der langen Anreise 
bleibt der heutige Tag frei zum Verschnaufen. 
Wir laden Sie ein zu einer traumhaften (leichten) 

Wanderung hin zum berühmten Kirkeporten­Felsen 
mit Aussicht auf das Nordkap­Horn.
�. Tag: Norwegische Küste
Von Alta, mit den berühmten Felszeichnungen 
(UNESCO Weltkulturerbe) geht es entlang der 
wildzerklüfteten Küstenstrasse nach Bardufoss.
8. Tag: Lofoten
Heute geht es in die traumhafte Landschaft der 
Lofoten mit Stop in der Hauptstadt Svolvaer und 
der malerischen Ort Hennigsvaer. Erleben Sie das 
Hochgebirge, welches sich direkt aus dem Meer 
erhebt mit seinen Fischerdörfern und Künstlern!
9. Tag: Lofoten Hurtigrute Bodö
Die Lofoten werden Ihnen mit Ihrer abwechs­
lungsreichen Landschaft einen unvergesslichen 
Eindruck vermitteln. Am Nachmittag Überfahrt 
(4 h) mit den Hurtigruten nach Bodö.
10. Tag: Norwegische Gletscher – 
Polarkreis
Kurz hinter Stødi überqueren Sie zum zweiten Mal 
den Polarkreis. Hier befi ndet sich das Polarkreis­
Center, das zu einem kurzen Halt einlädt. Auf 
der Landseite, von Bergen umgeben, liegt Mo 
I Rana, fast am Ende des Ranafjordes. Vorbei 
am Gletschergebiet Svartissen gelangen Sie 
nach Levanger.
11. Tag: Trondheim
Am Bischofssitz Trondheim besuchen wir den 
Nidaros­Dom, seit 1814 die Krönungsstätte der 
norwegischen Könige. Durch malerische Land­
schaften geht es in das reizende Küstenstädtchen 
Andalsnes, ein weiterer Höhepunkt ist auch der 
Trollstigen, die berühmte Bergstrasse. Links und 
rechts ragen schneebedeckte Berge empor, die 
von tiefen Schluchten durchzogen sind. Nach 
einer kurzen Fährüberfahrt erreichen Sie den 
weltbekannten Geirangerfjord. Unser Hotel für 
die nächsten beiden Nächte befi ndet sich direkt 
im Ort Geiranger.
12. Tag: Geirangerfjord
Geiranger ist das größte Wunder unter den 
landschaftlichen Perlen im Norwegen der Fjorde. 
Majestätische, schneebedeckte Gipfel, herrliche 
wilde Wasserfälle, die fruchtbare grüne Landschaft 
und der tiefblaue Fjord, alles ist einfach märchen­
haft schön. Erleben Sie das doch einmal selbst 
auf einer Fjord­Kreuzfahrt.
13. Tag: Lillehammer – Oslo
Durch das beeindruckende Gudbrandsdal mit 
seiner gut erhaltenen Bauernkultur kommen 
vorbei an der Olympiastadt Lillehammer, entlang 
des MjøsaSees nach Oslo. Die Stadt liegt wunder­
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